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Змішане навчання, що поєднує традиційні форми навчання з 
інтерактивними цифровими ресурсами, набирає все більшої популярності в 
сучасній освіті. Цей підхід дозволяє створити більш гнучке та ефективне 
навчальне середовище, яке відповідає потребам сучасних студентів. 

Проте, для повного реалізації потенціалу змішаного навчання необхідні 
інструменти, які б дозволили персоналізувати навчальний процес, адаптувати його 
до індивідуальних потреб кожного студента та забезпечити ефективну взаємодію 
між викладачем і студентом. 

Одним з перспективних напрямків розвитку змішаного навчання є 
використання штучного інтелекту (ШІ). ШІ може забезпечити індивідуалізацію 
навчальних матеріалів, автоматизувати рутинні завдання викладачів, а також 
надати студентам інтерактивні навчальні середовища. 

Метою цієї роботи є аналіз основних методик навчання в умовах змішаного 
навчання, а також можливостей використання ШІ у цьому контексті. Найперше, 
акцентуємо увагу на методику перевернутого класу (Flipped Classroom). Метод 
перевернутого класу передбачає, що студенти самостійно вивчають новий 
матеріал вдома через відеолекції та онлайн-курси, а на заняттях займаються 
практичними завданнями та обговореннями. 

Очевидно, що перевагами методики є: гнучкість у навчанні, студенти 
можуть опановувати матеріал у зручний для них час та в своєму темпі; активне 
навчання – заняття використовуються для активної роботи, що сприяє глибшому 
розумінню матеріалу; індивідуальний підхід – викладач має більше часу для 
індивідуальної роботи з кожним студентом. 

Основними викликами методики перевернутого класу є: технічне 
забезпечення – необхідність забезпечення всіх студентів доступом до інтернету та 
відповідних пристроїв; мотивація студентів – потрібно забезпечити достатню 
мотивацію студентів для самостійного опрацювання матеріалу. 

Необхідно зазначити, що використання ШІ у процесі застосування методики 
перевернутого класу дає можливість реалізації адаптивного навчання –
 інструменти ШІ можуть аналізувати успішність студентів та надавати їм 
персоналізовані рекомендації щодо вивчення матеріалу; використання чат-ботів та 
віртуальних асистентів, які можуть відповідати на запитання студентів у 
реальному часі, надаючи додаткову підтримку. 

Поряд із цим ще одним інструментом змішаного навчання є гібридні курси. 
Гібридні курси поєднують традиційні аудиторні заняття з онлайн-елементами. 
Частина матеріалу вивчається в аудиторії, а частина – онлайн. 

Головними перевагами гібридних курсів є зменшення навантаження на 
аудиторії завдяки проведенню частини занять онлайн та підвищення 
зацікавленості студентів завдяки різноманітності методів навчання. 

До викликів, що стосуються запровадження гібридних курсів, можна 
віднести: координацію – потрібна чітка координація між аудиторними та онлайн-
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елементами; адаптація викладачів – викладачі повинні бути готовими до роботи в 
обох форматах. 

Маємо підкреслити, що використання ШІ у гібридних курсах пов’язане із 
аналізом даних. Інструменти ШІ можуть аналізувати великий обсяг даних про 
навчальний процес, що дає можливість викладачам швидко виявляти проблеми та 
приймати відповідні рішення. Крім того, ШІ може автоматично створювати 
текстові розшифровки лекцій та забезпечувати доступність матеріалів для 
студентів з різними потребами, тобто виконувати розпізнавання мови. 

Останнім часом одним із найпопулярніших методів змішаного навчання є 
проєктне навчання (Project-Based Learning). Проєктне навчання орієнтоване на 
виконання студентами комплексних завдань, що вимагають інтеграції знань з 
різних дисциплін. Виокремимо найважливіші переваги цього методу: розвиток 
практичних навичок (студенти застосовують теоретичні знання на практиці); 
співпраця та комунікація (робота в групах сприяє розвитку комунікативних 
навичок та вмінню працювати в команді). 

Характерно, що до викликів проєктного навчання можна віднести 
організаційні складнощі – потрібна ретельна організація процесу, чітке 
формулювання завдань та критеріїв оцінювання. На відміну від традиційних 
методів навчання, проєктне навчання потребує більших часових витрат, що 
пов’язано з необхідністю проведення досліджень, аналізу інформації та створення 
кінцевого продукту. 

Використання ШІ, передусім, пов’язане з підтримкою управління проєктами 
(інструменти ШІ можуть допомагати студентам у плануванні, розподілі завдань та 
контролі за виконанням проєктів) та автоматичним оцінюванням (ШІ може 
автоматизувати процес оцінювання частини завдань, що дає можливість 
викладачам більше зосередитися на якісному зворотному зв’язку). 

Треба врахувати, що у процесі змішаного навчання часто використовують 
інтерактивні технології. Інтерактивні технології включають використання 
цифрових інструментів для створення інтерактивних завдань, тестів, опитувань та 
інших активностей. 

Найважливішими перевагами інтерактивних технологій є: активізація 
навчання (інтерактивні завдання стимулюють активну участь студентів у 
навчальному процесі) та зворотний зв’язок (викладачі можуть отримувати 
миттєвий зворотний зв’язок про засвоєння матеріалу студентами). 

На нашу думку, найбільшими викликами використання інтерактивних 
технологій можуть бути меншою мірою технічні труднощі (необхідність 
технічного забезпечення та навичок використання інструментів як для студентів, 
так і для викладачів), більшою мірою – якість контенту (важливо забезпечити 
високу якість та релевантність інтерактивного контенту). 

Слід мати на увазі, що використання інструментів ШІ, по перше, дає 
можливість створювати персоналізовані завдання. Інструменти ШІ можуть 
створювати завдання, адаптовані до індивідуальних потреб та рівня знань кожного 
студента. По друге, це аналіз участі учасників навчального процесу. ШІ може 
аналізувати активність студентів у інтерактивних завданнях та надавати 
викладачам дані для коригування навчального процесу. 

Як підсумок зазначимо, що штучний інтелекту має великий потенціал для 
трансформації змішаного навчання в університетах. Методики навчання в умовах 
змішаного навчання в університеті, доповнені інструментами штучного інтелекту, 
забезпечують гнучкість, інтерактивність та персоналізацію навчального процесу. 
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Однак успішне впровадження цих методик вимагає ретельного планування, 
належного технічного забезпечення, підготовки викладачів та підтримки мотивації 
студентів. Таким чином, змішане навчання з використанням ШІ відкриває нові 
можливості для розвитку сучасної освіти, сприяючи підвищенню якості та 
доступності навчання. 
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Хмарні технології стають все більш популярними у сфері освіти, зокрема у 
підготовці фахівців різних галузей. Їх застосування дозволяє покращити доступ до 
навчальних ресурсів, підвищити гнучкість навчальних програм і сприяти 
інтерактивності освітнього процесу.  

Вибір хмарних технологій для підготовки майбутніх інженерів-педагогів є 
важливим питанням, яке має враховувати специфічні вимоги освітнього процесу 
та професійні потреби майбутніх фахівців. Використання хмарних платформ може 
значно розширити можливості навчання, забезпечуючи доступ до сучасних 
ресурсів, інструментів для співпраці та моделей професійної діяльності. 

Вибір хмарних технологій для освітніх або професійних цілей базується на 
чітко визначених критеріях, які забезпечують відповідність потребам користувачів 
і особливостям освітнього процесу або бізнес-середовища. До них ми відносимо: 
безпека та захист даних: шифрування даних, дотримання стандартів 
конфіденційності, управління доступом; доступність і стабільність: глобальна 
доступність, висока надійність, підтримка різних пристроїв; зручність і простота у 
використанні: інтуїтивний інтерфейс, інтеграція з іншими сервісами, можливість 
персоналізації; функціональність та можливості: широкий набір функцій, 
масштабованість, підтримка колаборації; гнучкість та адаптивність: гнучка 
структура підписки, адаптивність до специфічних вимог; вартість та економічна 
ефективність; технічна підтримка і навчання [1]. 

Розглянемо основні критерії вибору хмарних технологій: 
Доступність і зручність. Інтерфейси мають бути інтуїтивно зрозумілими, а 

доступ до даних – стабільним, щоб забезпечити ефективну взаємодію студентів та 
викладачів. 


